

发展中国家力争气候谈判主导权

利马气候大会日程已过半,与往届“剑拔弩张”不同,本届大会气氛总体较缓和,虽然在一些问题上仍有争议,但各方代表对会议取得成果持乐观态度。本次大会上,发展中国家主导气候谈判的作用越来越突出,这为2015年在巴黎大会上达成新的协议打下了重要基础。

备战巴黎大会

本届利马大会的一个重要任务,是推动各方就巴黎大会上要达成的2020年后应对气候变化新协议的要素交换意见,增进理解和缩小分歧。

发展中国家主张新协议包括减缓、适应、资金、技术转让、能力和透明度等要素,并认为这些要素具有同等重要性。发达国家则主要突出减缓,不愿在适应、资金、技术转

等方面做出承诺。

如何落实共同但有区别的责任原则,如何让新协议中规定的主要要素形成机制等,都急需各国达成一致,让气候谈判更进一步。

中国代表团副团长、首席谈判代表苏伟说:“我们对第一周会议进展持积极评价,但是涉及核心问题仍需在部长级会议上进一步磋商。围绕明年巴黎大会最终取得怎样成果,特别是各方期待的2015年新协议能否如期达成,才是利马会议的重头戏。”

督促落实承诺

利马会议除了为巴黎会议做准备外,另一个重要任务就是督促落实此前协议规定的措施,大会对各国落实2020年前行动分别进行了评估。

中国代表团副团长、外交部气候变化谈判特别代表高风说,当前发达国家在提高减排力度方面迟迟不做出承诺,甚至不同意发展中国家提出的成立接触小组进行督促,双方已形成僵局。

到2015年5月前各方提出自主行动目标,是达成巴黎协议的重要条件。联合国环境规划署5日在大会期间发布的全球《适应差距报告》指出,在适应气候变化方面,世界各国在资金、技术和知识领域都存在巨大差距,即使到本世纪末全球气温升幅控制在2摄氏度以内的水平,发展中国家适应气候变化的成本可能是以往估算的2到3倍。这显然又给各国的自主贡献目标提出更高要求。

主导力量显现

在气候变化问题上,发达国家和发展中

国家之间的分歧始终存在,而在这两大力量的博弈中,发展中国家正努力争取更多谈判主导权,尤其是在其中发挥了重要作用。

从会前开始,中国就与77国集团等密切沟通。而由中国和巴西、南非、印度组成的“基础四国”,以负责任大国的态度,致力于维护广大发展中国家的利益,在坚持共同而有区别的责任原则下,推动南南合作机制。虽然它们不是发达国家,却主动向其他发展中国家提供资金和技术,赢得了尊重。

联合国环境开发署执行主任易卜拉欣·蒂亚乌说,中国等发展中大国不但自己制定了减排目标,同时也愿意向其他发展中国家提供援助,给全球应对气候变化贡献了弥足珍贵的力量。

(据新华社利马12月7日电)

环球快讯

- 我国外交部发言人洪磊表示,中国和美国就加强反腐败追逃追赃合作达成重要共识
- 中国军机装载40吨矿泉水抵达马累
- 日本新闻协会称《特定秘密保护法》可能侵害公众知情权
- 日本第三季度经济同比萎缩1.9%
- 突尼斯总统选举第二轮投票将于21日举行
- 联合国报告称缅甸、老挝罂粟种植连续8年增长
- 台风“黑格比”已致21人死亡
- 土耳其总理表示全力支持库尔德和谈进程
- 加拿大和英国驻埃及使馆因安全原因暂停公共服务
- 洛杉矶数万市民通过环保骑行呼吁健康生活方式(均据新华社)

美探测器飞行九年后苏醒

明年1月开始观察冥王星及其卫星

据新华社华盛顿12月7日电(记者林小春)在飞行了漫长的9年后,美国“新视野”号探测器于北京时间7日从休眠中醒来,开始为明年的首次近距离探访冥王星做准备。

来自美国航天局的消息说,美国约翰斯·霍普金斯大学的应用物理实验室于美国东部时间6日深夜(北京时间7日中午)证实,按照预先设计的电脑程序,“新视野”号已从休眠转为苏醒状态。

在接下来的数周,“新视野”号地面团队将全面检查这颗探测器,测试飞越冥王星时所需的各种电脑程序,以确保各种系统和科学仪器正常工作。

“新视野”号载有7种科学仪器,其中包括红外线和紫外线光谱仪、远程观测成像仪、高能粒子光谱仪和尘埃计数器。该探测器将于明年1月15日开始观察冥王星及其卫星,在明年7月14日近距离飞掠冥王星。

伊朗提交明年预算

降低对石油收入的依赖

据新华社德黑兰12月7日电(记者付航 杨定都)伊朗总统鲁哈尼7日向议会提交了下一年度预算。引人注目的是,石油收入在预算中的比例将大幅降低。

这份预算从伊朗历明年1月1日起,即公历2015年3月21日起实施。囊括所有公共部门的总预算额度为83700亿里亚尔(约合3110亿美元),较本年度预算增长4.3%。其中,政府预算为22000亿里亚尔(约合816亿美元),较本年度预算增长8.5%。

鲁哈尼表示,明年政府预算将大幅降低石油收入的比例。以每桶油价70美元为计算依据,石油收入将占政府预算的33%。而本年度以油价100美元为计算依据,石油收入占比为37%。

就朝鲜修改开城工业园区劳动规定

韩方表示遗憾

据新华社首尔12月8日电 韩国政府8日就朝鲜修订开城工业园区劳动法规,取消园区朝鲜工人涨薪上限一事表示遗憾,称这是朝方违背朝韩协议准则的单方面措施。

韩国统一部发言人林丙哲当天说,韩朝曾商定朝着致力于开城工业园区正常发展的方向改善薪酬制度,使其符合国际标准。改善薪酬制度须经由南北双方共同协商决定。

偷渡船也门附近海域沉没

船上70人全部溺水身亡

据新华社萨那12月8日电(记者刘万利 商英侠)也门官方萨巴通讯社8日报道,一艘载有埃塞俄比亚人的偷渡船在也门附近海域沉没,船上70人全部溺水身亡。

报道说,这艘载有70名非法移民的小船在靠近于红海的也门摩卡港时遭遇巨大风浪沉没,也门安全部队正在搜寻船主。报道没有提及船只沉没时间。



中方援利医疗队 收治埃博拉疑似患者

12月6日,在利比亚蒙罗维亚,一名中国人民解放军援利比亚医疗队医生在照顾患者。

当地时间5日晚至6日中午,中国人民解放军援利比亚医疗队先后收治3名埃博拉疑似患者,标志着由中方独立运营管理的援利埃博拉诊疗中心正式开始收治埃博拉疑似患者。

新华社发(姜恒摄)



中州名镇 魅力保安

保安镇名片

- 河南省南水北调总干渠征迁工作先进单位
- 平顶山市全面发展十快乡镇
- 平顶山市“文明村镇”
- 平顶山市“现代畜牧业发展优秀乡镇”
- 平顶山市“农田水利基本建设先进乡镇”
- 平顶山市“科普工作先进单位”
- 平顶山市“信访工作四无乡(镇、街道)”
- 平顶山市“扶贫工作先进乡镇”
- 平顶山市“乡镇综治工作中心建设先进镇”
- 平顶山市“防范处理邪教工作先进乡镇”
- 平顶山市“安全生产目标管理先进单位”
- 平顶山市“移民工作先进单位”
- 平顶山市“秸秆禁烧及综合利用工作先进单位”



春畦:供港蔬菜基地



双汇养殖基地



中州名镇 魅力保安

保安镇位于叶县南30公里处,平顶山市最南端,总面积117平方公里,耕地5.6万亩,辖30个行政村,105个自然村,180个村民组,总人口3.7万人,回、汉、满、白等少数民族在这里和谐相处。

该镇地处南通云贵、北达幽燕之咽喉要塞,战略位置重要,是豫南最大的粮油购销市场,是亚洲单场养殖规模最大的双汇20万头生猪育肥基地,是叶县南部最大的水产养殖基地,平顶山市最大的供港有机蔬菜生产基地。

该镇历史悠久,文化底蕴深厚,汉代设保安驿,境内有中国长城之父的楚长城遗址,有汉代霸王城,周朝定南城、阎王寨等历史文化遗迹。

这里山川秀美,风光旖旎,伏牛山水与桐柏山水在这里交汇,国家治淮骨干工程、大II型水库、4A级风景区——燕山湖风景区位于保安镇境内,天下第一渠——南水北调干渠宛如巨龙绕镇而过,是平顶山市南部最佳旅游休闲目的地。

近年来,该镇积极探索实践“三化”协调发展新路子,着力增强经济发展的内生动力和活力,强力打造现代农业大镇、生态旅游名镇、商贸物流强镇,经济、社会全面繁荣发展,正值又快又好的最佳发展机遇。

2014年,预计生产总值完成10.39亿元,同比增长20%;固定资产投资16.89亿元,占县定目标的203%;农民人

均纯收入6758元,同比增长20%;新上投资500万元以上项目4个;财政收入436万元,占县定目标的106%,再创历史新高。

转变方式上工业,构筑三化协调发展的坚强支撑

该镇依托能源资源丰富、交通区位优势,坚定不移地实施项目突破战略,走新型工业化道路。投资500万元的燕山矿泉水厂已建成投产,投资5.2亿元的马头山风力发电项目有望年底建成并网发电,投资6亿元的光伏发电项目已完成详细规划,高岭土等矿产开发项目正在抓紧前期筹备工作,工业基础日益巩固。

突出特色强农业,全面夯实三化协调发展的稳固基础

按照“品种特色化、基地规模化、生产标准化、经营产业化、投入多元化”的思路,立足农业大镇的现实,着力调整农业结构,以豫南最大的粮油购销市场为依托,大力发展粮油深加工项目,以亚洲单场养殖规模最大、现代化程度最高的双汇20万头育肥猪场、8000亩盛碧源高效农业示范园区、平顶山市最大的供港有机蔬菜生产基地——5000亩春畦现代农业示范园区等龙头企业为依托,大力引进培育涉农龙头企业,充分利

用沼渣沼液、动物粪便等有机肥料,大力发展无公害、绿色农产品种植加工项目,构建层次分明、特色突出的现代农业产业格局,全省乃至全国现代农业发展的先行示范区已初现轮廓。

立足旅游兴三产,不断完善三化协调发展的产业体系

以燕山湖旅游开发和南水北调中线工程生态旅游观光带形成为契机,挖掘整合历史文化、自然景观资源。依托河南春畦现代农业示范园区、盛碧源高效农业示范园区,发展集采摘、休闲、观光为一体的现代有机农业生态旅游;依托楚长城遗址、阎王寨等历史遗迹,发展历史文化旅游,平顶山市南部最佳风光旅游、休闲目的地日渐形成,新的经济增长点张力作用日益凸显。

提质扩容变面貌,精心打造三化协调发展的有力引擎

紧紧抓住城乡一体化发展重点镇的契机,进一步加快中心镇和新型农村社区建设步伐。以财富广场和保安祥和社区建设为重点,打造完整版的精品社区,全年新建民居达到500户以上。杨令庄中心社区基础设施已经健全,镇区财富广场项目占地50亩,8栋8层的电梯住宅楼已开工建设,并配套建设商业街、幼

儿园、社区门诊等公益设施,一期工程建筑面积35000平方米,264户,已建成封顶,已入住70户;二期工程建筑面积36000平方米,250户,即将开工建设;城市功能日臻完善,城乡建设统筹发展、城镇化进程不断提速。

改善民生促和谐,让群众充分享受三化协调发展的成果

教育资源配置不断优化,教育事业均衡发展,近年来先后投资80万元建成中心小学的餐厅及宿舍楼,投资20万元建成康庄小学校园,投资150万元的燕山中学校、中心小学教师周转房,投资262万元的中心幼儿园,投资48万元的柳庄小学办公楼,投资26万元的陈岗小学、30万元的魏岗小学相继建成使用,适龄儿童入学率达到99%以上。

农村最低生活保障扩点增面,五保、低保金储备充足,1600人获得最低生活保障,弱势群体帮扶力度不断加大;新农合实现全覆盖;平安建设、治安防控体系日益健全,村镇道路、水电基础设施建设日臻完善,群众幸福安全感快速提升。

保安镇的美好明天催人奋进。新起点、新跨越,保安镇党委、政府将以更加饱满的热情、务实的作风进一步凝心聚力,始终保持蓬勃向上、奋发有为的士气,创新克难、志在必得的勇气,干事创业、争创一流的锐气,咬定目标不动摇、

只争朝夕不懈怠,为强力打造实力保安、活力保安、生态保安、和谐保安、魅力保安,建设名副其实的中原名镇而努力奋斗。热情好客的保安镇人民,真诚欢迎有志之士前来投资兴业、共谋发展、合作共赢。

(本报记者 田秀忠/文 图片由保安镇政府提供)



盛碧源万亩莲藕种植基地



中核公司马头山风力发电基地



湖光山色燕山湖